

Habeckovi bránili v opuštění z trajektu rozzuření zemědělci

geopolitan.net/cs/habeckovi-branili-v-opusteni-z-trajektu-rozzureni-zemedelci

5. ledna 2024

Napsal dne:

5. Leden 2024



Svaz zemědělců přenáší svou frustraci ze spolkové vlády do ulic již od předvánočního období, od pondělí chtějí nyní zemědělci na svou situaci upozornit týdenní protestní akcí. Rozzlobení zemědělci však již včera zabránili německému vicekancléři Robertu Habeckovi (Zelení) v odjezdu z přivozu ve Schlüttsielu ve Šlesvicku-Holštýnsku. Zablokovali přístaviště, jak sdělil německé tiskové agentuře policejní mluvčí. Habeck, který je zároveň ministrem hospodářství, se proto musel vrátit do Hallig Hooge.

Svaz německých zemědělců považuje poslední navržená vládní opatření za nedostatečná

Habeckova mluvčí agentuře dpa řekla, že by ministr se zemědělci rád hovořil.

"Bezpečnostní situace bohužel neumožňovala dialog se všemi zemědělci a nabídka ministra Habecka hovořit s jednotlivými zemědělci bohužel nebyla přijata."

Zemědělci jsou plánovaným snížením dotací ze strany spolkové vlády pobouřeni. Spolková vláda včera reagovala na masivní protesty zemědělců: koalice chce upustit od zrušení osvobození od daně z motorových vozidel pro zemědělství. Podle mluvčího spolkové vlády v Berlíně má být zrušení daňových úlev pro zemědělskou naftu rozloženo a realizováno v několika etapách. Svaz německých zemědělců však považuje opatření za nedostatečná - **a trvá na týdenní akci plánované od pondělí.**

Jak velký bude protest zemědělců? Mnoho otázek stále zůstává nezodpovězeno

Předseda zemského svazu zemědělců Bádenska-Württemberska Joachim Rukwied vyzývá vládní koalici SPD, Zelených a FDP, aby stáhla své plány na úsporné plány v případě zemědělské nafty a daně z motorových vozidel. Zlepšení, které ve čtvrtek oznámila spolková vláda, považuje za nedostatečné. K protestům se příští týden hodlá připojit i Německý svaz silniční dopravy, logistiky a likvidace (BGL). Plánovaná týdenní akce již vyvolala na sociálních sítích značný rozruch.

"Německý svaz zemědělců se co nejdůrazněji distancuje od hlupáků s podvratnými představami, radikálů a dalších extrémních okrajových skupin, které chtějí náš akční týden unést a zmocnit se našeho protestu pro své vlastní cíle,"

napsal svaz zemědělců na Instagramu. Generální stávkou, o které se na sítích mluví, je v Německu z právního hlediska prakticky nemožná. Zaměstnavatelé jsou organizováni jak ve sdružení zemědělců, tak v BGL - mohou svolat protest, ale nejedná se o právně chráněnou stávku.

Co přesně svaz zemědělců plánuje?

V reakci na úsporné plány spolkové vlády svolalo sdružení týdenní akci, která začne 8. ledna. Vyvrcholit má velkou demonstrací v Berlíně 15. ledna. Co přesně se bude v jednotlivých dnech dít, zatím nebylo upřesněno. Na pondělí jsou například ohlášena shromáždění a manifestace.

Spolková vláda chtěla zrušit daňové úlevy pro zemědělce na zemědělskou naftu a daň z motorových vozidel, aby zalepila díry v rozpočtu. Ve čtvrtek oznámila, že plánované snížení dotací částečně

zruší. Osvobození od daně z motorových vozidel má zůstat zachováno. Zrušení daňových úlev na zemědělskou naftu prý nebude provedeno jednorázově. To ale zemědělce neuklidnilo.

"Může to být pouze první krok. Naše stanovisko zůstává nezměněno: Oba návrhy na snížení musí být staženy ze stolu,"

zdůraznil Rukwied. Sdružení je i nadále odhodláno k akčnímu týdnu. Zemědělci proti plánům demonstrovali již před Vánocemi, přičemž někdy způsobovali dopravní chaos.

"Plány spolkové vlády na zvýšení daní musí být zrušeny,"

požadoval nedávno prezident sdružení Joachim Rukwied. Podle svazu přijelo 18. prosince do hlavního města na velký protest v Berlíně více než 3 000 traktorů. Policie uvedla ale pouze 1 700 traktorů.

Do stávky se připojují i dopravci

Spolkový svaz silniční dopravy, logistiky a likvidace požaduje úlevy na mýtném a naftě a více peněz na silnice, mosty a parkoviště. Sdružení se proto chce připojit ke kampani zemědělců.

"Akční týden zahájíme 8. ledna demonstracemi v hlavních městech spolkových zemí,"

uvedl svaz. I zde zatím ale chybí další podrobnosti k plánovaným akcím.

Jaké lze očekávat dopady stávky?

Dopady stávky jsou vzhledem ke stále neúplné informační situaci těžké odhadnout. Je pravděpodobné, že dojde k ojedinělým a regionálním narušením dopravy, kdy zejména demonstrace s traktory obvykle přitahují velkou pozornost a mají tendenci způsobovat dopravní zácpy už jen kvůli velikosti vozidel. Je také možné, že zemědělci budou příležitostně blokovat silnice svými traktory. Zdali bude mít stávka zásadní dopad na každodenní život většiny obyvatel Německa je nyní předčasné předvídat.

Svaz strojvedoucích bude stávkovat, od zemědělců se ale distancuje

GDL v současné době vede s Deutsche Bahn obtížná jednání o mzdách a v nejbližších dnech pravděpodobně vyhlásí delší stávku na železnici. To však nemá nic společného s plány zemědělců a dopravců, jde pouze o náhodný časový přesah. Také cíle obou organizací jsou zcela odlišné: GDL usiluje o více peněz pro dobrých 10 000 zaměstnanců DB, nikoli o kritiku spolkové vlády.

Zda akce zemědělců způsobí chaos v dopravě současně se stávkou GDL, je také zcela otevřené a závisí na přesných plánech obou organizací - které zatím nejsou detailně známy. Každopádně provoz mají 8. ledna zastavit jak dopravci, tak železnice.

Pojem Generální stávka je mediálně snižován

Mainstreamová média uvádějí, že generální stávka je v Německu prakticky nemožná a tento termín není pro nadcházející události na místě. Právo na stávku je v Německu cennou devizou. Rozhodující však je, aby se stávka týkala uzavření kolektivní pracovní smlouvy, nikoliv politických cílů nebo idejí.

"Judikatura v Německu jasně říká, že stávky za politické cíle nejsou možné. Vyloučeny jsou rovněž generální stávky za politické cíle,"

vedl pro německou tiskovou agenturu Ernesto Klengel z Institutu pro pracovní a sociální právo Hugo Sinzheimerera.

V případě stávek za kolektivní smlouvy jsou účastníci právně chráněni; taková stávka nesmí být například uvedena jako důvod k propuštění. Tato ochrana se nevztahuje na protesty nebo demonstrace v pracovní době. Takže každý, kdo příští týden přeruší práci, aby vyjádřil solidaritu se zemědělci proti politice spolkové vlády, riskuje následky.

"Samozřejmě můžete svolávat demonstrace, a to i jako podnikatelské sdružení. Z právního hlediska je to však na zcela jiné úrovni než stávka. Nezákonná stávka nebo generální stávka by pro sdružení mohla znamenat nároky na náhradu škody. To je pravděpodobně důvod, proč se od tohoto termínu distancují."

vysvětlil Klengel.

Generální stávkou ale svazy, podnikatelé a sdružení vnímají jinak a od listopadu loňského roku tento pojem pro své plánované akce, které vypuknou v Německu od 8.ledna, používají. Hlavním faktorem zůstává skutečnost, že sedlo protestní akce spontánně zapojují další sektory, jako řemeslníci, podnikatelé, majitelé podniků a podobně.

#Německo #Geopolitan #generalnistavka #demonstrace #protesty #zemědělci

» POKUD SE VÁM TENTO ČLÁNEK LÍBIL, MŮŽETE NA NĚJ PŘÍSPĚT KLIKEM NA TENTO ODKAZ «



Doporučujeme:

Přečtěte si také:

Tags:

Hashtags:

Autorství fotografií:

Zdroj: Screenshot X / @FranzBranntwe10

0 Komentáře

Zanechte komentář :

Odpovězte slovem